

El Eco de Cartagena.

XXV.

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 7113

Preios de suscripción.

Cartagena, un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAS, tres meses, 4 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11 y 25 id. Suscripción empezará a contarse desde 1.º y 16 de cada mes. Responsal en París para anuncios y reclamos, Mr. A. Lorette, 51 bis rue Saint-

Números sueltos 15 céntimos.
REDACCIÓN, MAYOR, 24.

Condiciones.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro.—La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal.—No se devuelven los originales.

Anuncios á precios convencionales.
ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24.

VIERNES 24 DE JUNIO 1885.

¿HASTA LA REINA VICTORIA?

La reina Victoria es muy rica y hecho algunas economías desde ocupa el trono.

Para ceñir la corona de Inglaterra el Parlamento votó para ella una lista-vil de 385.000 libras (cerca de 2 millones de pesetas), haciéndola subir su fortuna particular hasta 2 millones de reales.

La reina vive con mucha modestia, no fuera por el dinero que repara su presupuesto sería muy reducida pero la reina, siguiendo los usos establecidos por la tradición y por costumbre, se vé rodeada de perfiles de la alta nobleza, á cuyos gastos van asignados grandes sueldos.

El mayordomo mayor, conde de Devon, cobra 50.000 pesetas al año; el primer lord Kensington, el primer hombre de casa y boca 22.000 pesetas; el inspector general y el coronel general, con él cobran 30.000; el jefe de cocina y á sus subordinados corresponden 275.000 pesetas. El mariscal cobra 50.000 pesetas; el conde mayor y el primer caballero 65.000; este último es el duque de Westminster, el hombre más rico de los tres reinos.

Además del sueldo, estos funcionarios tienen derecho á mantener á sus casas de la reina, vistiéndolos de lino, á un cochero, cuatro criados y seis palafreneros. El duque cuida de los perros de caza, y por este servicio 37.000 pesetas. El duque de Pelbau, gran halconero, cobra 63.000 pesetas, y hay que advertir que hace mucho tiempo no se vé un halcón en la Inglaterra.

El general lord Paget, ayudado de ocho nobles, cuida de las cuerdas de cada uno de ellos cobra 20.000 pesetas; cuatro pajes cobran cada uno 5.000.

La misión es sostener la bola del mundo.

Después vienen las damas nobles, los grooms del guardarropa, las damas de honor, etc. que son duquesas, marquesas, condesas, etc.

Estas señoras cobran de 20.000 á 50.000 pesetas.

Después vienen los predicadores, los médicos y cirujanos. No hablen de los químicos, boticarios, dentistas, oculistas, etc.

LA CUESTION DE LOS MICROBIOS.

El periódico el Temps, en un artículo suscrito por el doctor Respaut, reproduce la correspondencia cambiada entre los doctores Carlos Camerón y Ferrán, dando gran importancia á la teoría expuesta por este último confirmada por las estadísticas publicadas en España.

LA SALUD PÚBLICA EN ESPAÑA.

La «Gaceta» publica los siguientes datos:

Alicante: capital, nada; en los pueblos, 169 invasiones y 76 defunciones.

Segovia: capital, 8 invasiones y 2 defunciones; en los pueblos, 4 invasiones y 1 defunción.

Teruel: capital, nada; en los pueblos, 205 invasiones y 75 fallecimientos.

Valencia: capital, 67 invasiones y 38 defunciones; en los pueblos, 328 invasiones y 174 defunciones.

Murcia: 4 invasiones y una defunción, en la capital; en la huerta 21 invasiones y 8 defunciones; en los pueblos, 227 invasiones y 82 defunciones.

Toledo: capital una invasión y 2 defunciones; en los pueblos, 85 invasiones y 33 fallecimientos.

Cuenca: 24 invasiones y 14 defunciones en la capital; en los pueblos, 35 invasiones y 22 defunciones.

Albacete: capital, 2 invasiones y 2 fallecimientos; en los pueblos, 27 invasiones y 10 defunciones.

Badajoz: capital, nada, D. Benito, 79 invasiones y 31 defunciones.

Madrid: capital, 14 invasiones y 8 defunciones.

Aranjuez: 1 invasión y 3 defunciones.

Chinchón: 45 invasiones y 7 fallecimientos.

Torrejón de Velasco: 9 invasiones y 2 defunciones.

Fuencarral: 2 invasiones y 2 defunciones.

Según noticias oficiales en Barcelona ocurrieron ayer dos casos sospechosos, que parece no son los primeros habidos en aquella capital.

Desde que en Sax se presentaron los primeros casos de cólera ha quedado la población huérfana de autoridades. El alcalde, que desplegó desde el primer momento grandísimo celo, tuvo la desgracia de ser atacado, el teniente alcalde en quien delegó su

autoridad, dejó inmediatamente la población, sin que las súplicas del vecindario sean parte á hacerle cumplir con su deber.

Tenemos tristísimas noticias del pueblo de Cañada del Hoyo, de la provincia de Cuenca, que consta de unos 300 vecinos, en el que fueron invadidas en tres días 140 personas, murieron 137; cifras aterradoras que no se registran ni en el cólera de Nápoles, ni en Murcia, ni Aranjuez, ni en ninguna parte.

Informado de esta horrible calamidad el celoso gobernador de la provincia, Sr. Meseguer, partió para dicho pueblo, con médicos, medicinas y cuantos auxilios y recursos le fué posible, á pesar de la crítica situación de la capital, víctima también de la epidemia.

Atravesando riscos y montes inaccesibles, llegó el gobernador al pueblo, cuyos vecinos lo recibieron derramando lágrimas de gratitud, abrazándose á él el señor cura, que es un héroe de la caridad, y presentándole el cuadro desolador de aquellos infelices habitantes, invadidos y moribundos muchos de ellos, y los demás aterrados.

El gobernador visitó á los enfermos, prestándoles los consuelos morales y materiales posibles, y enviándoles después los medicamentos y recursos más necesarios, á los que es de esperar añada el gobierno, con urgencia, otros en mayor escala.

Lo de Granada.

Confirman los periódicos llegados hoy la existencia de casos sospechosos en aquella capital. Desde el 19 hasta el 21 habian ocurrido 4 invasiones y 2 defunciones.

Además están invadidos 6 pueblos de la provincia, en los cuales se han registrado los siguientes casos:

En Huétor Tájar han ocurrido 8 invasiones y 2 defunciones.

En Gijuela, 6 invasiones y 6 defunciones.

En Aldeire, 2 invasiones y 1 defunción.

En Guadix, 15 invasiones y 5 defunciones.

En Benamaurel, la epidemia ha adquirido algun desarrollo.

También hay noticias de varios casos en Zújar.

El Defensor de Granada, tomando acta de estos casos, hace al gobernador las siguientes advertencias.

«En Gijuela no hay médico, ni medicinas, ni recursos de ningún género con que combatir el mal. No hay tampoco otra agua potable que la del Genil, en cuya corriente lava sus ropas el vecindario. Siguiendo el río, aguas abajo, están Láchar, Trasmulas, Villanueva, Mesia, Huétor, Tájar y Loj, donde se deben adoptar las oportunas medidas de precaución.

En Huétor tampoco hay medios suficientes de defensa.

El Ayuntamiento de Ilora, segun nos dicen, no ha planteado en los auejos de la población las medidas higiénicas y sanitarias que lo crítico de las circunstancias exigen. Entre ellas es muy urgente la limpia del Alomartes que constituye un terrible foco de infección.

En los periódicos de Galicia encontramos noticias de haber ocurrido algunos casos sospechosos en Pouserra (Leon).

VARIEDADES.

NUEVOS TERRITORIOS ESPAÑOLES EN LA COSTA DEL SAHARA.

El Sr. D. Emilio Bonelli, capitán, teniente de infantería, ha impreso la conferencia que sobre los «Nuevos territorios españoles de la costa del Sahara» pronunció en la Sociedad Geográfica de Madrid el día 7 de Abril del presente año.

A su tiempo dimos cuenta de este importante trabajo, resultado de largos estudios y de la excursión que dicho señor Bonelli verificó con el mismo objeto.

Este estudio comprende la descripción detallada y minuciosa de los mencionados territorios comprendidos en la costa occidental de Africa, entre los cabos Bogador y Blanco, donde se hallan instaladas las hermosas regiones de Rio de Oro y la bahía de Cíntara; contiene también profundas y acertadas consideraciones políticas y comerciales y una detallada reseña de las tribus que pueblan toda esta parte del Africa, situada al Sur del imperio de Marruecos, y á cuyos temibles habitantes nomadas en su mayoría, ha visitado con gran valor personal el mismo Sr. Bonelli, tomando sus notas, datos y observaciones directas é inmediatamente del natural.

Como esta última parte, por ser la